Diary of Martin L. McAllister; Forest Ranger - 1919

Wednesday, January 1, 1919
New Years day. Holiday.
Did no official work.

Thursday Jan 2, 1919

Forest Office 8.30 am spent the day in the Office looking up roads & trails and checking the cards
with reports & folders. Made free use permit for Oscar McMullin & wrote Martin Anderson
about taking out a timber sale.

Looked up the minimum price of timber sales. Quit 5-30 pm.

Friday Jan 3, 1919

8-30 am. Spent the day in the Forest Office checking the roads and trails with the cards & folders
and other forms.

4 pm. Made map of Holt et al reservoir site and looked up data for special use reports.

Quite work at 5-30.

Saturday Jan. 4, 1919

8-30 am. Worked in Forest Office. Finished up my special use reports and handed them in.
9-30 worked on roads & trails picking out the trails over the Forest to be classed as unowned
trails.

12.30 noon.

1.30 worked on roads & trails again.

2-30 met with the permittees of the Diamond Valley Cattlemen’s Association and acted as
secretary for their annual meeting.

Quite 5-30 pm.

Sunday Jan. 5, 1919
Did no official work.

Monday Jan. 6, 1919
8-30 Made out my monthly reports & handed in my Dairy. Fixed up my forage account.
12 am. Continued work on the map locating the roads and trails both owned and unowned.

Tuesday Jan. 7, 1919
Forest Office 8-30 am. Worked on the miscelleanous [miscellaneous] unowned Roads & trails
map and lists giving location & milage of each road or trail. Also spent some time checking over

construction & maintenance reports with the Supervisor.
Quit 5.30 pm.

[Diary entries began a new format of showing times on the left side of the entry.]



Wednesday Jan. 8, 1919

8.30 Forest Office. Spent the forenoon on the roads & trails totaled up the milage of both and
placed the milage on the roads & trails individual on the maps and laid the work aside funding
information from Ogden.

1-30 Made free use permits

2-30 Timber sales work.

3-30 Fixed up my Regulations & Instructions Book to “Manual.” Read over the amendments &
entered them accordingly.

Quit 5-30 pm.

Thursday Jan. 9, 1919

8-30 am. Worked on grazing, salting plan & report. Went to Thomas Cottam’s and got report of
salting done by the Association. Called him on phone & talked to him about the salting. In after
noon work on the property return & hunted up & checked the hammers and Auger bits on the
forest.

Friday Jan 10, 1919
8.30 am. Spent the entire day on grazing map and salting schedule and report for 1916. Prepared
description of the salt grounds for Divisions Leeds & Toquerville. Quite 5-30 pm.

Saturday Jan 11, 1919

8-30 am. Worked in Forest Office on grazing map & salting plan & reports.
12 noon.

1-30 Made out a post in answer to Letter G.S. Working plan (Annual) (G-6a)
3 pm Continued work on grazing.

Sunday Jan. 12, 1919
Did no official work.

Monday Jan 13, 1919
8.30 am. Worked in Forest Office on slating plan. Typed the description of the salt grounds &
amount of salt distributed.

4-30 Made free use permits.
Quit 5-30.



Tuesday Jan. 14, 1919

8-30 Worked in Forest Office. Got papers & information I wanted to take with me to Leeds for
the annual meeting of the Leeds permittees. Looked up some information for report on grazing.
11.30 Dinner.

1-30 Drove to Leeds and put up at the station by 6 pm.

In the evening met with the permittees in Annual meeting. New officers were elected. They
decided to put 8# of salt to the head to be distributed by one man under direction of Board &
Ranger. I talked to them about rules for their meeting, salting, canals, joining state line stock
association and what was required in filling out their applications this season. Also took up the
keeping of unpermitted cattle off the forest.

Wednesday Jan. 15, 1919

8 am. Went to Will Hartman’s to see him about his crops for this season. Left information as to
how he should send me data later. Called on Ed McMullin & talked over renting the land at
station for raising grain. Called on Don Fuller, former Vice President of Association for some
grazing information & talked with New President about organization & work that might be taken
up. Left for St. George 1 pm, arrived 5 pm.

Thursday Jan. 16, 1919

8-30 at Forest Office. Read over the grazing allowance letter and other correspondence
pertaining to grazing. Daily news, etc. and talked to supervisor about it.

10 am. Made out free use permits for the applications on hand.

11 am. Closed & reported timber sales and wrote to E. W. Cooper at Washington about his
timber sale.

12 N. Dinner.

1-30 Fixed up the salting plans as far as possible and refiled [filed] the correspondence I had out.
3-30 cleaned up the table and prepared to make map of district showing grazing conditions and
worked until 5-30. wrote up diary.

Friday Jan. 17, 1919
8-30 am. Forest Office. Worked on grazing map all day. Quit 5-30.

Saturday Jan. 18, 1919

8-30 am. Commenced work on grazing map for District No. 3.

12 N. Dinner

1-30 pm Continued work on grazing map.

5.00 pm quit work for the day.

Map work consisted of showing country which is or should be summer grazing land and that
which is Winter grazing land. Showing the good, medium & poor of both types, heavy grazed
land, salt grounds, etc.

[Today is Martin’s son John’s birthday, John is 13 years old.]

Sunday Jan. 19, 1919



Did no official work.

Monday Jan. 20, 1919

8 am.
12 M.
1-30 pm

3.30 pm.

5.00 pm.

6. pm

Continued work in Forest Office on grazing map.

Dinner

Continued work on grazing map.

Prepared notices to permittees on District No. 3 in regard to the manner of
receiving their applications this season.

Made map of homestead entry (Listed Land) immediately south of Enterprise R.S.
Quite work.

Tuesday Jan. 21, 1919

8 am

10 am
I12n
1-30 pm
3.00 pm
4-00 pm
5-30

Worked in Forest Office on grazing map

Assisted supervisor in getting data for personnel report.

Dinner

Worked on grazing map again.

Assisted on personnel report getting the average of the woodland in each division
Continue work on Roads & trails. Fixing up map & cards of projects.

Quit work.

Wednesday Jan. 22, 1919

8 am.

12m
I pm
2.50 pm

Continued work on the roads and trails of the Forest. Fixing up the owned and
unowned roads and trails.

Dinner

Continue work on Roads and trails.

Quite work. Took annual leave for balance of day.

Thursday Jan. 23, 1919

8 am

10 am

12 m.

12-30
1-30

2-30
4.00

Continued work in Forest Office on map of Listed land near Enterprise Ranger
Station.

Saw two loads of wood pass and stopped them as I knew they came off the Forest
having seen them out on the road last evening. As there appeared to be a
misunderstanding in regard to the permit, a sale was made out to the parties
getting the wood.

James Hall, Washington met me & enquired about getting permit for this season as
he did not use the range last season. I explained to him that he would be treated as
a new applicant.

Dinner

Prepared a letter to Willard Neilson, John Adams, Ran Cooper and Herman
Schmutz in regard to making a crossing over Cottonwood Canal with out a permit
while getting free use material.

Commenced work on the status of the Forest making new status records.

Quite work. Took Annual Leave.



Friday Jan. 24, 1919

8 am
12 m
1.30
2.30

6 pm

Commenced work on Status records. Making up the new record.

Dinner

Prepared letter to Martin Anderson in regard to grazing permits for the season and
the creation of a free use area for his community.

Continued work on the Status records & tried to get Mrs. Pace, Harmony on the
Phone in regard to staying in Harmony while taking applications for grazing.
Quite work.

Saturday Jan. 25, 1919

8 am

12 m
1.30 pm
5.00 pm

6 pm

Continued work in the Forest Office on the status records. Spent most of the time
on T37S R16W filling in tracing & looking up the listed lands on the forest.
Dinner

Continued status work.

Talked to New Harmony on phone in regard to visiting them & getting the grazing
applications. Would not allow on account of flue [flu] quarantine regulations.
Prepared letters to George Prince, Secr’y New Harmony Cattlemen’s Association
and WA. E. Gregerson, Bellevue to the effect that my trip would be postponed
until the quarantine was raised.

Quit work.

Sunday Jan. 26, 1919
Did no official work.

Monday Jan 27, 1919

8 am
11-30 am

12-30 pm
1-30 pm
5.45

Commenced work in forest office on station record.

Me. John Adams, Herman Schmutz, Ras Cooper and Willard Neilson called in
answer to letter written Jan. 23 in regard to trespass - matter was settled
Supervisor present.

Dinner

Continued work on status records. Made free use permit for D. A. McQuarrie.
Quit work.

Tuesday Jan. 28, 1919

& am

12.00 m
1-30 pm
5-45

Continued work on the status records spent most of the day checking up and
entering listed land.

Dinner

Continued work on status same as fore noon.

Quit work.

Wednesday January 29, 1919

8 am

11.30 am

Continued work on Status Record. Checked over Township 37S R 16 W and
entered some of entries & lists on plat.
Made out applications and qualifications statement for grazing applicants.
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12.30 pm Dinner
1.30 pm Continued work on Status
5.30 pm Quit work. Also talked some with Supervisor on 5 year grazing plan.

Thursday Jan. 30, 1919

8.00 am Continued work on the status records.
12.00 m Dinner

1-30 pm Continued work on status record
5-30 pm Quit work

In the evening prepared to go to Leeds to get grazing applications & qualification statements.

Friday Jan. 31, 1919

8 am Hitched up and drove to Leeds. storming.

12-30 Dinner

1-30 Prepared to secure application for grazing permits and fill out Qualification
Statements for permittees - Very Stormy and very few came in.

5-00 pm Quit work - Very muddy

[The daily diary that we have is a carbon copy. In the Forest Service diary book Martin
placed a piece of carbon paper between each page, we have the copy, the original is missing.
Occasionally the carbon is not under the page so some data is missing.]

Saturday Feb. 1, 1919

8 am Spent the day at Oscar McMullin’s Making out grazing applications and
Qualification statements. People slow and a number had to look up their letters.

1.00 pm Dinner

2.00 pm Continued making out applications & qualification statements.
5.00 pm Quit work and attended to my team. Made out one application in evening. Still
stormy.

Sunday Feb. 2, 1919

8.00 am Stormy. Remained in Leeds.

12.00 m Dinner

1.00 pm Finished up receiving applications for grazing permits and filling out qualification
sheets.

3.00 pm Still stormy. Did no further work.
Also talked to Ed McMullin about putting in grain at the Station. He had found no
seed grain.

Monday Feb. 3, 1919

8.00 am Hitched up and drove to Washington.
12.00 m noon
1.00 pm Visited the permittees and filled out some of the blanks for grazing permits and

additional information. Some preferred to call at the Forest Office in St. George.
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3.30 pm
5.00 pm

Drove to St. George.
Arrived at St. George and washed buggy. Roads quite muddy.

Tuesday Feb. 4, 1919

8 am

12.00 m
1.30 pm
5-30 pm

Continued work in the Forest Office on Status record. Worked on T37S R17W
New map sheet and entering data.

Dinner

Continued status work.

Quite work.

February 5, 1919
[Today is Martin’s birthday, he is 48 years old.]

8 am

12.00 m
1.00 pm
2.00 pm

3.00 pm
5.00 pm

Continued work on status record T37S R17W. Listing the entries in order.
Dinner

Made out my monthly forage report & statement.

Wrote to Secretary of New Harmony Cattlemen’s Association in regard to filling
out grazing applications. Made free use permit.

Continued status work.

Quit work.

Thursday Feb. 6, 1919

8.00 am
10.00 am
12.00 m
1-30 pm

5-30 pm

Continued work on status records.

Made out grazing applications and qualification statements.

Dinner

Continued work on the status records. Entered several items in regard to entries,
etc. Had considerable trouble in checking up the lists.

Quit

Friday February 7, 1919

8.00 am
12.00 m
1.00 pm

3.00 pm
5-30 pm

Continued work on status records.

Dinner

Made out grazing applications and qualification statements and talked over the
five year period permit plan and read the letters from Ogden regard to the matter.
Continued status work.

Quit work.

Saturday Feb. 8, 1919

8.00 am

12.00 m
1.30 pm
4.00 pm

Continued status work an completed T37S R17W as far as possible and completed
the tracing for T37S R18W.

Dinner

Continued as above.

Made out qualification statement & grazing applications & took to the Secretary
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of the Leeds Association in regard to 5 year permits.
5.00 pm Continued status work.
5.45 pm Quit work.

Sunday February 9, 1919
Did no official work.
William Bringhurst telephoned from Toquerville & asked for a Timber sale for 10 cords wood.

Monday, February 10, 1919

8.00 am Made timber sale for William Bringhurst, Toquerville.

8-30 am Wrote to Secretary of Toquerville Association & sent 5 year grazing applications.
Wrote to Albert Bunker, Delta & sent Grazing Application blanks.

?-30 am Continued work on status making T37S R18W.

12.00 m Dinner

7?7 pm Continued work on Status. Finished up T37S R 18W and partly finished T37S
R19W.

5-35 pm Quit work.

Tuesday Feb. 11, 1919

8.00 am Continued work on status records.

11-15 am Made Timber sale for William Bringhurst, Toquerville

12.00 m Dinner

1.00 pm Read over Mr. Metcalf description of sample grazing map. Made out applications
for grazing permits & qualification sheets.

2.30 pm Continued work on the status record. Connecting the maps & manuscript page.

5-15 pm Quit work.

Wednesday Feb. 12, 1919

8.00 am Hitched up and borrowed a wagon & with Ranger Macfarlane hauled tow loads of
hay for forage. One for him & one for me.

12.45 pm Dinner

1.40 pm Continued work on the status record and finished township 37 South.

5.35 pm Quite work



Thursday Feb. 13, 1919

8 am

12.00 m
1.30 pm
5.40 pm

Worked on status records T38S Range 13 & 14W.
Dinner

Continued work on status.

Quit work.

Friday Feb. 14, 1919

8.00 am
11.00 am
12.30 pm
1-30 pm
2-30 pm
4.30 pm

5-30 pm

Continued work on status making map & filling in manuscript page.

Filled out grazing application sheets and qualification statements.

Dinner

Filled out grazing application & qualification sheets.

Continued work on status.

Prepared papers, grazing blanks etc to go to New Harmony in the morning. Got
buggy ready, quite wet and run it from Ranger Macfarlanes to my place.

Quit work.

Saturday February 15, 1919

8.00 am
12-30
1-30

5.30

Hitched up and drove to Leeds Ranger Station

Dinner

Put my team up and then interviewed the grazing applicants and explained the 5
year plan for permits to them. Talked to President of the Association about
building their corral and discussed size, material, etc.

Quit work

Sunday Feb. 16, 1919

8.00 am

5.00 pm

7-30 pm
9-00 pm

Hitched up and drove to New Harmony. Met the guard who had been watching
the road to Toquer & he said the Quarantine was raised & I sent work by him that
I would be in Toquer Tuesday night. Had dinner at Bellevue & found the roads
muddy in places and quite stormy in the evening.

Arrived at Harmony. Talked to Geo. Prince, Secretary, and asked him to notify the
people about making out their applications, put team up & had supper.

Made out application & qualification statement

Quit work.

Monday Feb. 17, 1919

8-30 am
12.10
1 pm

5-30
7-30
9.00 pm

Worked on grazing applications & qualification sheets.

Dinner

Continued work on grazing applications. Called on Francis Prince and made
arrangements to finish up some items in the evening.

Took care of team & had supper.

Made out application & qualification statements.

Quit work.

Tuesday Feb. 18, 1919



8-00 am

9-30 am
12.30
1-30

3.00 pm
5.00 pm

5-45 pm

Prepared to go to Toquer, snowing. Roy Grant called & talked about dividing the
Goddard & Grant permit. Went to Henry A. Pace’s & purchased & sacked 300#
Oats for seed at Leeds Ranger Station to plant for forage.

Hitched up and drove to Pace’s & got grain & then drove to Bellevue for dinner.
Dinner

Made out C. E. Gregerson’s application & statement & then drove to Jos.
Sylvester’s & made out his statement & application.

Drove to Toquer [Toquerville].

Arrived at toquer & put up team and notified the secretary that we would make out
the applications tomorrow.

Quit work

Wednesday February 19, 1919

8-00 am

6 pm

Toquerville. Spent the day making out grazing applications and Qualification
sheets. Some of the applicants were a long time in getting description of land &
other information. Talked to member of the board about salting. They have
decided to have one man handle the salt & I explained how the other divisions
were doing it.

Quit work.

Thursday Feb. 20, 1919

8.00 am
12.00 m
1.00 pm
3.00 pm
4-30 pm

5.30 pm

Visited Spillsbury’s, Jacobson’s & Naegle’s & finished up the applications &
Qualification sheets.

Dinner

Hitched up and drove to Leeds.

Put up team after unloading 300# of Oats for Ed McMullin to sow at the Leeds
Station. Cleaned out the stable and sand that had drifted into the house.

Made out free use permits & talked to Dan Fuller, former member of the Advisory
board about the necessary amount of salt to be used in 3 Pine Creek vicinity.

Quit work.

Friday February 21, 1919

8-00 am
12.00 pm
2.00 pm

4-30 pm

Hitched up and drove to St. George & cleaned & took buggy home.

Dinner

Pulled all the shoes off my horses and fixed their feet up so they would not brake
off.

Spent the balance of the day getting ready for the soldiers celebration tomorrow.
Looking up horse saddle & funny costume to represent George Washington.
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Saturday Feb. 22, 1919
Joined in the celebration of Washington’s birthday. Celebration here as a welcome home to the
soldiers of Washington County. - Holiday -

Sunday Feb. 23, 1919
Did no official work.
Called at the office & talked with the Supervisor.

Monday Feb. 24, 1919
Took Annual Leave to partly fix up my garden.

Tuesday Feb. 25, 1919

9-00 am Checked up the grazing applications of District No. 3 with the lists of approved
applications for 1918.

10-00 am Discussed the plan and floor space of the new Headquarters at Cedar City & the
floor space needed in a federal building.

12.00 Dinner
1-30 pm Checked up the grazing applications with the qualification sheets.
?-30 pm Made out several grazing applications & Qualification sheets & called E. B. Snow

& made out his notification sheet, etc.

Wednesday Feb. 26, 1919

8-30 am Continued work on Status record working up T38S R14 & 15W.
12.00 Dinner

1.30 pm Prepared letter to E. A. Vincent in regard to special use permit.
2.00 pm Continue work on Status.

5.00 pm Made out Qualification sheet for A. B. Andrus.

5-40 pm Quite work.

Thursday Feb. 27, 1919

8.30 am Worked on Status records.

12.00 Went up to Isaac Hunt’s to get Qualification Statement.

12.30 pm Dinner

1.30 pm Continued work on status. Saw Mr. Hunt & asked him to call at office.
3-30 pm Made out Isaac Hunt’s Qualification sheets for grazing application.

?7-00 pm Mounted Typewritter [typewriter] on sliding table & read new letters & bulletins.
?7-00 pm Finished up T38 15 & commenced T38 16.
77-40 pm Quit work.
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Friday Feb. 28, 1919

8-30 am Continued work on the status records. Fixed up map sheet T38S R16W.
12.15 pm Dinner

1-30 pm Continued work on status completed manuscript page of T38S R16W
2-30 pm Fixed up Thos. S. Terry’s application & Qualification sheet.

3.00 pm Continued status as above.

5-45 pm Quite work.

Saturday, March 1, 1919

8-30 am Continued work on Status

12.00 Dinner

1-30 Continued work on status. Finished up T38-16.
5-30 Quit work.

Sunday March 2, 1919
Did no official work.

Monday March 3, 1919

8-15 am After making the fire made out my monthly reports and expense account for last
two months. Read over the new letter Daily News, etc.

12-30 pm Dinner

1-30 pm Continued work on the status record T38S R17W. Changed the plat to conform to
the official map & entered the Homestead & Mining claims.

5-30 pm Quit work. Had a light shower today.

Tuesday March 4, 1919

8-30 am Worked on status all fore noon

12.00 Dinner

1-30 pm Continued work on status in Forest Office
5-30 Quit work.

Wednesday March 5, 1919

8-30 am Worked on the status of the Forest T38S R17W and fixed up the manuscript Page
for all agricultural and mining claims. Entered all acording [according] to sections
& subdivisions & checked it over.

12-15 Dinner
1-30 Continued status as above.
5-45 Quit work.
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Thursday March 6, 1919

8-30 am

12.00 m
1.00 pm
5-40 pm

Continued work on the status records.
Completed T38S17W took up T38S R18W.
Dinner

Continued status work as above.

Quit work.

Friday March 7, 1919

8.30 am
11.00 am
12-00 m
1-10 pm
3.00 pm
4.00 pm
6.00 pm

Continued work on Status

Assisted in drawing plans of Quarters in Cedar City.
Dinner

Continued work on status.

Made out grazing application & Qualification statements.
Continued status & completed T38SR18W.

Quit work.

Saturday March 8, 1919

8-30 am
12.00 m
1.00 pm
5.30

Worked on the status record of the Forest.
Dinner
Worked on grazing making out permit allotment sheet.

Quit

Sunday, March 9, 1919
Did no official work.

Monday, March 10, 1919

8-15 am
12.00 m
1.15 pm

4.40 pm
5.40

Worked on the permit allotment sheets for New Harmony.
Dinner

Continued work on the allotment sheets & finished up New Harmony’s part of

Toquerville.
Repaired the office chairs, put in new spring, etc.
Quit work.

Tuesday, March 11, 1919

8-30 am
12.00 m
1-30 pm

5-30 pm

Continued work on grazing in the Forest Office
Dinner

Continued work on grazing allotment sheets & making allotments and approving

applications.
Quit work.
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Wednesday, March 12, 1919

8-30 am
12.00 m
1.30 pm

5-45

Worked on grazing allotment sheets.

Dinner

Continued work on grazing & finished up District No. 3 and started on District No.
2. Talked to Supervisor about the New Harmony permits & allotments.

Quit work.

George Prince came in today.

Thursday March 13, 1919

8-30 am

12.00 m
1.15 pm

5.00 pm

Continued working on the permit allotment sheets. Worked up Pine Valley District
as far as possible.

Dinner

Worked on the District No. 1 application & Qualification sheets. Approved New
harmony Division applications & with Supervisor figured up the fee for each.

Quit work.

Friday, March 14, 1919

8-30 am

12.00 m
1.00 pm
5-15 pm

Worked on the grazing applications. Preparing permit allotment sheets for District
No. 1 & some on District No. 2.

Dinner

Continued grazing work as above.

Quit work.

Saturday, March 15, 1919

8-30 am
12-10 m
1-00 pm

5-30 pm

Continued work on the grazing permit allotment sheets.

Dinner

Worked on the allotment sheets. Entered the property holding, crop raised,
amount fed, etc. on the District one Division sheets. Did not finish up Enterprise.
Quit work

Sunday, March 16, 1919
Did no official work.

Monday, March 16, 1919

8-00 am
12.00 m
1-30

5-30 pm

6.00 pm

Worked on grazing permit allotment sheets.

Dinner

Continued grazing work. Finished up District No. 1 as far as applications were in
and entered some that had come in on the other divisions.

Cleaned up the drafting table and put the completed status forms together & in
order so they could be looked over at any time.

Quit work.

Tuesday, March 17, 1919
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At the Doctor’s request went to the Hospital at 10 am to under go an operation for a rupture
received while doing official work. Took sick leave for 15 days, or from March 18 to April 1.
Annual leave from the 2" of April to the 5 inclusive.

Sick leave 14 days.

[T was not able to find anything in the Washington County Newspaper about McAllister’s
illness, which is very unusual as the newspaper has most everyone’s visit to the hospital
described.]

Tuesday, April 1, 1919
Took sick leave. At hospital.

Wednesday, April 2, 1919
Took Annual Leave from the 2 to the 5 inclusive. 4 days annual.

Sunday, April 6, 1919
No Service

Monday, April 7, 1919

9-00 am Returned to work in the Forest Office. Looked up data and commenced work on
special use report & map for Henderson E. Cox.

12-00 m Noon

1-30 pm Worked on approval of grazing applications & figuring fees to be charged.

6.00 pm Quit work.

Tuesday April 8, 1919

0-00 am Continued work on E. E. Cox special use report.

11-00 am Took up approval of grazing applications & figuring fees to be charged.
12-00 Noon

1.30 pm Continued work on grazing some as fore noon.

5-00 pm Quit work & went to Hospital

Wednesday April 9, 1919

8-45 am Continued work on grazing approving applications & figuring fees and checking
up.

10-30 am Checked over the written report for Henderson E. Cox special use & made
duplicate map in the case.

12.00 m Dinner

1-30 pm Made out monthly report & forage statements, etc.

3-00 pm Took up the status work again.

6-00 pm Quit work

Thursday, April 10, 1919
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9.00 am
12.00 m
1-30 pm
6-00 pm

Continued work on status records.

Noon

Continued work on status T39S R13 & 14W
Quit work.

Friday, April 11, 1919

9.00 am
12.00 m
1.30 pm
6.00 pm

Worked on status records

Dinner

Continued status work on T39S, R15W
Quit work.

Saturday, April 12, 1919

9-00 am
12.00 m
1-30 pm

6.00 pm

In Forest Office. Worked on new status record.

Dinner

Continued status work. looked up information & data in respect to Tp 39S R15W
& completed township.

Quit work

Sunday April 13, 1919
Did no official work.

Monday April 14, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm
5-30 pm

6.15 pm

Worked on the status records

Dinner

Continued work on status

Checked over bill of supplies on bid from Stores - Hunted up list of supplies left at
Leeds Ranger Station, etc.

Quit work.

Tuesday April 15, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm

6.00 pm

Continued work in the Forest Office on the status records.

Dinner

Took up the work of preparing the new status records again and continued the
balance of the day. Had considerable difficulty in finding the data for certain
cases especially the Oscar Randall case.

Quit work. Mr. Mace & Mr. Forbes went to Pine Valley this p.m.
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Wednesday, April 16, 1919

8-45 am

12.00 m
1.30 pm

6.00 pm

Opened the Forest Office & took up the status work and continued until noon. Got
the mail this morning.

Dinner

Continued work on status finished up T39SR16W completed & made some back
corrections. Took the weather forcast [forecast]. E. R. Frei Jr. called to see about
permit.

Quit work

Thursday April 17, 1919

9.00 am
10-00 am
11.00 am
12.00 m
1-30 pm

6.00 pm

Worked in the Forest Office. Made map of H. O. Gardner’s Reservoir site.
Made drawings for a an order for ear tags and lettered them.

Worked on status records.

Dinner

Continued work on status T39SR17 & 18W and worked on tracing for
T40SR13W.

Quit work.

Friday April 18, 1919

9.00 am
12.00 m
1.30 pm

5.45 pm

Continued work on status records.

Dinner

Continued work on status record. Finished up T40SR13W. Made New Tracing of
township complete.

Quit work.

Saturday April 19, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm
5.45 pm

Continued work on the new status records.

Dinner

Continued work on status. Did not quite finish T40SR14W.
Quit work.

Sunday April 20, 1919
Did no official work.

Monday April 21, 1919

9.00 am
12.00 m
1.30 pm

6.00 pm

Worked in Forest Office on new status records.

Dinner

Continued work on status completed Tp 40-14 and looked up some data in regards
to withdrawals, dates, etc.

Quit work.
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Tuesday April 22, 1919

9.00 am
12.00 m
1.30 pm
6.45 pm

Worked in Forest Office on new status record.

Dinner

Continued work & finished up down to part T40SR15W
Quit work.

Wednesday April 23, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm
6.00 pm

Worked in Forest office checking over the status worked up.
Dinner

Continued status work checking & worked up T41SR14W.
Quit work.

Thursday April 24, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm
6.00 pm

Worked on the status record

Dinner

Continued status work and made new township plat for T41SR15W.
Quit work.

Friday April 25, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm

5.45 pm

Continued working on the new status records.

Dinner

Continued status work & finished up Township 41SR15W. Made extra tracing for
first survey.

Quit work. Had light shower today.

Saturday April 26, 1919 St. George.

9.00 am

12.00 m
1-30 pm
6.45 pm

Worked in the Forest Office on the status record checking over the townships and
the acreage and comparing it with the estimated acreage of the Forest.

Dinner

Continued work on above. Had showers during the day.

Quit work.

Sunday, April 27, 1919
Did no official work.

Monday April 28, 1919

9.00 am

12.00 m
1.30 pm

2-30 pm
6.00 pm

Continued work on the status checking over the area of surveyed & unsurveyed
townships

Dinner

Prepared letter to Nathaniel Jones & Carl Emmit in regard to the status of their
homestead entries.

Then continued the status work.

Quite work.
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Tuesday, April 29, 1919

9. am
11-30 am

Continued work on the status.

Question of the trip to Mt. Trumbull came up again and it was decided that Ranger
Macfarlane & I go to Trumbull in the morning. Spent the balance of the day
getting the articles we needed to take with us, Bill of Grub, Hay, grain & shoeing
horses. Got every thing ready to load at my place & partly loaded at 7 p.m. Used
team in after noon to gather supplies.

Wednesday April 30, 1919

8.00 am Finished packing up & hitched up

8.45 am Left for Mt. Trumbull.

1-00 pm Arrived Mokiac Spring camp ground. Dinner

3-00 pm Started for Wolf Hole Lake.

7-00 pm Arrived at camp. Wolf Hole Lake.

Thursday, May 1, 1919

Wolf Hole Lake

8 am Packed up and drove to the Hurricane Valley Cattle Company’s little reservoir, 20
miles.

1.00 pm Dinner

3.00 pm Hitched up and as we learned from Don Olstrom, who nooned with us, and the
Manager of the cattle co., who we meet on the road, that the last water was at
Schultz’s ranch, we drove to the ranch & camped, 10 miles. Met a number of
cowboys riding and Willard Sorenson who was working for Schultz.

6.00 pm Made camp

Friday May 2, 1919

8.00 am Broke camp and packed up and drove to the Nixon Ranger Station.

2.00 pm Arrived at station & unpacked & put horses up.

3-00 pm Prepared dinner

4-00 pm Macfarlane went out to look for some corners and I remained in camp and looked
over the outline of the work to be done & arrived a program of work.

5-00 pm Quit for the day.
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Saturday May 3, 1919

8-00 am With Ranger Macfarlane went out east of the Ranger Station in order to tie the
station in to L. O. [Land Office] corners. Could not find corner. Followed the
Saw Mill road south until we struck the line blazes on the Tp [Township] line
running east & west & followed the line east to 1/4 corner common to Section 33
T35N & sec 4 T34N.

From here we tied in the John H. & Marcel Schmutz special use.

10.00 am We ran east to sec corner, thence North 2 mile to 1/4 cor. common to 53 & 34.
From here we ran to the Nixon Ranger Station Pasture fence, thence N along fence
to corner No. 1 of Station.

12-30 pm Dinner - Arthur Coates & Mr. Miles came.

2.00 pm We picked up our township line again and ran west to section cor. [common to 32,
33, 5, & 4], thence south to sawmill road, thence along road to saw mill cabin &
pasture fence. We than ran around the pasture fence & marked the corner for the
Coates & Schmutz pasture special use and took note of the agricultural land their
with Coates.

6.30 pm Returned to station on load of lumber.

7.30 Arrived at station & quit work.

May 4, Sunday, 1919

8 am Macfarlane went to look over the cutting areas with Coates, I remained and did up
the dishes, wrote up my diary and worked up the notes and sketch map of the
Coates & Schmutz special us.

1-00 pm Dinner

3-00 pm With Ranger Macfarlane went to the 1/4 corner in the Findlay pasture and ran
north and tied in the fences & corner of pasture and found the section corner 2
mile north. Then surveyed the Niels Sandberg pasture and returned to camp.

7-30 pm Quite work.

Monday, May 5, 1919

9.00 am Hitched up and drove to the old Blake sawmill. Looked for a Survey corner on the
way. Found Mr. Brady at the Mill and he directed us to a 1/4 corner on south side
of Sec. 36, from which we tied in the Mill, house, etc. Brady had a very bad
swoolen [swollen].

1.00 pm Dinner

2.00 pm Alex saddled up and rode up the mountain and located the Schultz Mill while I
remained at the Mill and with the compass get the bearing of the well from the
Mill.

4-00 pm The old cutting area was gone over also the new sale with Mr. Brady.

5-00 Hitched up and drove back to the camp.

6.30 pm Quit Work
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Tuesday, May 6, 1919

8 am

2-30 pm
3.00 pm
5.00 pm
6.00 pm

With Macfarlane got the maps, description, etc. of the Stout cutting area and the
necessary articles to estimate the timber. Looked over the amp and decided to log
off a block of timber adjoining on the east of the present sale. Hitched up & drove
to the area and estimated & marked all the timber that would come to the present
Mill site. Mr. Brady come while we were estimating.

Returned to camp 1 %2 miles.

Dinner

Worked out the sale area on the map.

Quit work.

Wednesday, May 7, 1919

9-00

12-00
1-00 pm

3-30 pm
5.00 pm
6-00 pm

7.30 pm

Prepared to go on the north side of the mountain to survey the Woolsey &
McCormick pipe line & Reservoir. Hitched up and drove to reservoir.

Arrive & had dinner

Found the section corner & Old boundary line past. Surveyed the pipe line
reservoir & tied them in to the L. O. corner. Had a sprinkle of rain.

Drove back to the station

Arrived and put up team and platted the work in pencil.

Get rig ready and partly loaded. Nailed up the window that had been broken in
preparatory to leaving in the morning for Blake cabin.

Quit work.

Thursday May 7, 1919

8-00 am
10 am
12 m
1-00 pm
3.30 pm
6.00 pm

Packed up and fixed up around the station, tied up some hay and

Drove to the Blake cabin and

camped. Dinner

found a 1/4 corner of the government survey tied in the Geo. H. Lytle special use.
Hitched up and drove down the mountain and over to the Schultz sheep camp.
Camped

Friday May 8§, 1919

8.00 am
12.00 m
2-00 pm
8-30 pm

Hitched up and drove to the Atkins reservoir.
Noon

Drove to Mokiac Spring camp ground & camped
Arrived camp.
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Saturday May 10, 1919

8-00 am
12-30
1-30

5.00 pm

Hitched up and drove to St. George.

Arrived. Dinner

Unpacked & took Bath & shave & looked over the mail. Went over to
Macfarlane’s to see about going to Leeds & Toquer. Prepared for the trip.
Quit work.

Met supervisor in the evening and planned on go to Leeds tomorrow after noon.

Sunday April [May] 11, 1919
Mended my harness in the fore noon.

2-00 pm
7.00

8-30
9-30

11 pm

Hitched up and drove to office & then drove to Leeds Ranger Station

Arrived at station and put up team. With Macfarlane checked over the property at
the station.

Had supper

Went up to see Oscar McMullin, President of the Cattlemen’s Association about
the counting of the cattle.

Returned to the station.

Monday April [May] 12, 1919

8.00 am

9-30

12.00 m
1.00 pm
2.00 pm
6.00 pm

Went to the telephone office to talk with A. W. Gregerson about counting. Met
Don fuller & left him with Ranger Macfarlane. Tried to get Gregerson but did not
succeed.

Returned to the station and packed all my property and the Forest property.
Macfarlane did not want to be taken to St. George. Cleaned up around the station
and cleaned the house out.

Dinner

Packed & loaded my wagon - putting in what hay I could for my horses.

Started for St. George

Arrived at St. George

Tuesday May 13, 1919

8.00 am

11.00 am
12.00
1-30 pm
4.00 pm
6.00 pm

Prepared to go to Gunlock, wire corral and Bowler’s to count cattle. Pulled to
Biddy saddle, etc. Went to Store & got Bill of grub. Then called at forest office
to get tally sheets, etc. Supervisor said he had received word that cattle were late
& no need of going until morning. Returned with food supplies & put things back
in shed & changed clothes & returned to office.

Worked on the special uses in Arizona

Dinner

Continued work on the special uses.

Went home & packed up and got all ready to go to the Sand Corral.

Quit work.
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Wednesday May 14, 1919

7-30 am

11-30 am
1.00 pm

7-30 pm

Left St. George & drove to the Sand Corral on the Santa Clara creek where the
Santa Clara Stockmen were camped.

Camped for Dinner

Hitched up and drove to Gunlock & phoned to Bowler Ranch and learned that the
point for daubing was at Henry Hunt’s above bowlers. Drove to Hunts & got the
paint & returned to the wire corral at 7 pm. It was decided not to count until
morning. Drove back to the creek & camped.

Camped.

Thursday May 15, 1919

7-00 am

12.00 m
1-00 pm

2-30 pm

9.00 pm

Commenced daubing and counting. Camphor item cooled so quickly that it was
necessary to keep it quit hot in order to make it stick. I would not recommended
it.

Dinner

Packed up and drove to Bowler’s Ranch. Met Abe & Mit Burgess on the way with
some cattle they wanted counted. Also met James Cottam and Lawrence Bracken
with cattle they desired to count this evening.

Camped at Bowlers. Tried to get Supervisor. Got Mr. Forbes and he did not feel
like consenting to the count but promised to try to get Benson & Macfarlane. In
the meantime I tried to get Benson but did not. After talking with the Burgesses
again called Forbes & decided to count the Magotsu cattle then but not the Pine
Valley cattle. Finally aftering [after] counting the Magotsu cattle got supervisor &
Macfarlane in the evening & decided not to count the Pine Valley cattle & notified
Bracken to that effect. Benson called & we talked over the counting & decided to
bush or daub as they choose.

Returned to camp for the night.

Friday May 16, 1919

8-00 am

1.00 pm
2.00 pm

9.30 pm

Prepared to count the Gunlock cattle. They wasted quite a lot of time cutting out
cattle & separating.

Dinner

Hitched up & drove to St. George. Met the State Engineer at the Electric power
plant & talked with him a few minutes about the water problem.

Arrived at St. George & put up team.
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Saturday May 17, 1919

9.00 am

12.00 m
1-30 pm
6.00 pm

Reported at the Forest Office and checked over the work done at Mt. Trumbull
with Macfarlane. Made out the Tally sheets for Benson of the Bull Valley cattle
counted. Met Mr. Raphael, Supervisor of the Filmore [Fillmore] and had a talk
with him.

Dinner

Spent the after noon with Supervisor Raphael.

Returned home.

Sunday May 18, 1919
Did no official work.

Monday May 19, 1919

9-00 am
12.00 m
1-30 pm
2-00 pm

6-30 pm

Wrote up my diary from notes taken in the field.

Made out my monthly report for April.

Dinner

Closed the Jos Sterling timber sale & wrote to him about it.

Spent the balance of the day on the status of the Arizona & Nevada portions of the
forest with our 999s and mailed the Ogden 999s.

Quit work.

Tuesday May 20, 1919

9-00 am

12.00 m
1-30 pm
2.00 pm
4.00 pm

7.00 pm

Talked to John M. McQuarrie at Diamond Valley about counting cattle there & at
Washington Flat. Called Alex Andrus & notified him about the counting. Wrote
out the tally sheets in duplicate for the counting on the Diamond Valley Division
& checked all unpaid permits & assessments.

Dinner

Got a bill of food & 2 bales of hay for use at Diamond Valley.

Separated all my correspondence literature from that which would naturally belong
to the District and placed that for the district for Macfarlane & that for me in filing
case. Talked to Diamond Valley again about counting.

Packed up to go to Diamond Valley either after the mail comes in or in the
morning. Waiting for ear tags.

Tags did not come.
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Wednesday Mary 21, 1919

4.00 am Hitched up and drove to Diamond Valley over the new road. road rough &
unfinished in places.

8.00 am After some cutting in the cattle at McQuarrie’s corral, counted McQuarrie’s & A.
B. Andrus’ cattle on hand.

9-00 am Had light lunch & watered horses

9-30 am Drove to Washington Flat & met Henderson Cox. Unhitched and turned horses in
pasture.

10.00 am Started to count - Cox’s cattle

2-00 pm Went to camp and got dinner.

3-00 pm With the cattle and counting balance of day.

8.30 pm Returned to camp.

Thursday May 22, 1919

8 am Permittee’s of Diamond Valley Division thru President Cox made a complaint
about Hyrum Presbrey fencing up the land west of his homestead which was a
determent to the watering of the stock. Presbrey claimed the stock get on his land
& shoved the banks into the creek & mudded the water, etc.

9.00 am Drove to the corral where the cattle were being cut out. Spoke to the permittees
about leaving the gate open and leaving dirty and littered camp ground. They said
they would clean them up.

10.00 am Drove to corral on Brooks wash above Diamond Valley. Met Blake & Royal &
Edwin Gubler, Will Carter & Henderson Cox.

12.00 Dinner

1.00 pm Counted the cattle on hand & had them bushed.

3-30 pm Left Diamond Valley for St. George. Stormed nearly all the way home.
7.00 pm Put up team at home.

Friday, May 23, 1919

9.00 am Checked up the count at Diamond Valley. Met Henderson Cox who requested that
I survey the Presbrey Homestead to find the lines & also give him his line on his
special use.

10.00 am Commenced working up the Working up the notes & maps on the special uses at
Mt. Trumbull.

12.00 m Noon

1-30 pm Continued work on the special uses at Mt. Trumbull.

6.00 pm Quit work..
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Saturday May 24, 1919

9.00 am
12.00 m
1-30 pm

6 pm

Continued work on the special uses & maps for users at Mt. Trumbull.

Dinner

Continued work on the special uses at Mt. Trumbull. Benson called & wanted me
to finished counting the Santa Clara cattle. Told him just as supervisor decided.
Shower this afternoon.

Quite work

Sunday May 25, 1919
Did no official work

Monday, May 26, 1919

9.00 am
12.00 m
1.30 pm
5.00 pm
6.30 pm

Worked on the special use Maps & notes for the Mt. Trumbull division.

Dinner

Continued work on the uses at Mt. Trumbull.

Worked on the Boundary lines & location of the Ranger Station at Mt. Trumbull.
Quite work.

Tuesday May 27, 1919

9.00 am

12.00 m
1-30 pm

5.30 pm

Continued work on Forest Boundary & location of different places at Mt.
Trumbull. Tried to get Macfarlane on phone, could not.

Noon

Worked on special uses at Mt. Trumbull, making maps & tying to the L.O. survey
corners.. Mr. Mace left for Harmony about 5-00 pm. Cloudy & looks stormy.
Quit work & went home to pack up to go to the wire corral to count the Santa
Clara cattle.

Wednesday May 28, 1919

6.00 am
1.00 pm
2.00 pm

3-00 pm
8.00 pm

Left for the wire corral on the Santa Clara creek.

Had dinner

Santa Clara people came with their cattle. After they had dinner they asked to be
allowed to take their cattle to the Biglow Ranch for counting.

This was decided on.

Hitched up & drove to Biglow Ranch.

Arrived Biglow Ranch wet & cold.

Just after leaving the corral 3.00 pm for Biglow Ranch rain started and reaching the next to last
crossing of the creek the water was so high that it was dangerous to cross. It thru my rig around
but we crossed all right. At the last crossing the water was to deep & swift to cross and 1
remained there in the rain till night. The cattle came just before dark. Someone inquired of
Bowler on phone when I would be at D.V.
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Thursday May 29, 1919

8-00 am
10.00 am
12-30 pm

6.00 pm
7.00 pm

After cutting out the stray cattle the boys were ready to count. Counted & daubed
the dry cattle.

Arranged for Bowler to count the cattle at the fence. Hitched up and drove to
Diamond Valley.

Arrived at McQuarrie’s and enquired about the cattle, the local cattle had been
turned loose & Gubler had not come.

Drove to Pole Corral & made camp.

Put up team in camp.

Arriving at McQuarrie’s it started to rain, put rig in barn & had dinner & waited until 6 pm.

Friday May 30, 1919
Decoration day. I intended to return home last night but Gubler did not come with his cattle.

8.00 am
10.00 am
12. m
1.00 pm
3-30 pm

6-30 pm
10.00 pm

McQuarrie came to camp and arranged to ride with Ben Blake up the fence to
Central and return.

Went down the Brooks Canyon to Diamond Valley, could see nothing of Gubler.
Went to McQuarrie’s & called Forbes at office and he called Santa Clara and
learned that Gubler had ( ??? ) morning.

Returned to camp & had dinner

Gubler came & corralled what cattle he had, then went to help the other boys in.
The boys had returned & had dinner & we commenced cutting out the stray cattle
& counting.

Thru counting & hitched up and drove to St. George.

Arrived at St. George & put up team.

Saturday May 31, 1919
As 1 did not feel very good and and was not permitted to take yesterday as a holiday took today.

Holiday.

Sunday June 1, 1919
Did no official work.
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Monday June 2, 1919

9.00 am
11.00 am

12.00
1-30 pm

2-30 pm

5-00 pm

Read over the mail & pamphlets that had collected.

Henderson Cox called to see about his tally of cattle. Theodore Graff called to see
about his tally. Martin Gubler called to see about his permit. J. M. McQuarrie
called to see about the next drive & additional permit.

Dinner

Two insect gatherers were in the office looking over the Maps & deciding on a
place to locate for the time being. The Road engineer was in the office & we
talked over the road question & places where it might be improved.

Made out my monthly reports & wrote up duplicate of my diary partially as I had
no carbon with me in the field.

Sent some pamphlets to users of the forest.

Tuesday June 3, 1919

9.00 am

12-00 m
1-30 pm

5.30 pm

Took up the work of the location of the special uses & boundary line at Mt.
Trumbull.

Noon

Continued the work and finished up the Findley pasture, Sandbury pasture, the old
Blake area & Stout area and tied them in to the L. O. Survey corners. Mr. Ryan a
land officer man came in & we talked over the land business & I gave him some
corners on the Arizona strip that would be of assistance to him.

Quit work.

Wednesday, June 4, 1919

9.00 am

10-30 am
11.00 am

12-00 m
1-30 pm

2-30
3.00 pm

4.00 pm

5-30 pm

Met Supervisor at the Office & he requested that [ see Macfarlane & decide on the
time of counting at Leeds, Toquer, Bellevue & Diamond Valley. Went to Ranger
Macfarlane.

Returned to the Forest Office & called Leeds & Toquerville in regard to counting.
Wrote to Bellevue about the counting. Fixed up the tally sheets for counting,
checked over the cattle counted for Benson, met Mr. Wenkler & Mr. Sampson
who down on grazing business. Arranged the tally sheets for Benson for mailing.
Dinner

Had George Webb sign a voucher for forage hay. Made copies of notes on Hyrum
Prisbrey and Joseph Sterling claims, made maps of Prisbrey claim so I could tell
where the line were for the Diamond Valley cattlemen.

Made map for Henderson Cox special use so I could give him the lines.

Looked thru the status and found the Ogden copy of the Mining claims as they
were to be mailed to Ogden. Looked up my notes on the Hartman claim & wrote
out a statement of the last years work.

Spent the balance of the day on grazing. Working over the salting reports for
District No. 3.

Quit work.

Thursday June 5, 1919
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9.00 am
12-00 m
1-30 pm
5.30 pm

7.00 pm

Spent the day in the forest office on status work mainly Moappa division.

Noon

Continued status work.

Went to Cottam’s corral and waited for Cottam & Squirres to bring their cattle to
be tallied.

Went home.

During the day talked to Oscar McMullin, Samuel Bringhurst, Toquer & Edmond Grubler, Santa
Clara & grazing counting. Prepared to go to Leeds in the morning. Macfarlane gave me the tally
of the Leeds division over the phone.

Friday June 6, 1919

8.00 am

9-30 am
10.00
11.30
12.30
1.00 pm
2 pm

S pm

5-30 pm
7-00 pm
8-00 pm

8.15 pm

Left St. George for Toquer & Leeds Divisions. Was stopped at Middleton for free
use permits.

At Washington saw Larson about counting their cattle when I returned.

Drove to Harrisburg

Tallied one animal for Hyrum Leary.

at Leeds, put up team.

Dinner

Talked over the grazing with the president of the board, saw the other two
members, checked up on what they had tallied.

Started for Toquer, was called back to the phone for forest clerk. Did not get him.
Drove to Toquer

At Toquer called clerk & he was gone. Put up team & returned to Phone.

Talked to forest clerk about the count for Edmond & Hyrum Grubler at Santa
Clara.

Returned to camp.

The buyers passed Leeds up & went on to Toquer & therefore they could not tell what they could
do until tomorrow.

Saturday June 7, 1919

8.00 am

12.00 m
1-30 pm
3-30 pm

4-30 pm
7.00 pm

Called on Henry Jackson, secretary of the Association and got list of the count as
Ranger Macfarlane had left it. Counted some cattle for Heber Naegle Sr. & Jr. &
some for E.R. & R.J. Higbee. Made a duplicate copy of the tally sheets as Jackson
had them. Got a general idea of how the grazing situation stands there.

Noon

Hitched up and drove to Bellevue

Bellevue. Met Joseph Sylvester and one of the Olds boys and talked over the
conditions there. They had made no sales & had no cattle to count.

Drove to Leeds

Arrived Leeds and put up team. Met several hundred head of cattle on the road
going north.

Sunday, June 8, 1919
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8.00 am Spent the fore noon in tallying cattle for Joe Sterling, Tom Sterling, Oscar
McMullin, Called on Fuller, Sullivan and talked with Willard McMullin in regard
to counting cattle according to instructions of Ranger.

12.00 m Dinner

1.00 pm Loaded up the balance of my things at Leeds & hitched up.

2-00 pm Drove to Washington

5.00 pm Drove to A. H. Larson’s and met with him, drove to his pasture and counted the
balance of cattle due on his permit. Returned to town and counted for Ed Nisson &
finished up Washington.

7.00 pm Drove to St. George.

8.30 pm Arrived at St. George and put up team.

Monday June 9, 1919

9 am at Forest Office. Checked up the counting I had done.
10 am Read of the mail on hand
11 am Talked over the possibilities of leaving the Service or remaining on.

[First indication of Martin’s resignation which comes at end of June 1919. He is 48]

11-30 am Commenced working on the Moappa status.

12m Dinner

1-30 pm Continued work on the status called Henderson Cox on Phone.

2-00 pm Cox called & we talked over the counting at Washington Flat. Put in a call for
Macfarlane.

2-30 pm Continued work on the status

6.00 pm Quit work.

Tuesday June 10, 1919

9.00 am Called to see Thomas Cottam about going up to count cattle. Then called Ranger
Macfarlane & arranged for him to meet the permittees at Diamond Valley &
Washington Flat. Called for J. M. McQuarrie. He came in later and arranged for
riding with the boys & counting at D. Valley. Called Alex Andrus & notified him
of the time of counting.

10-30 am Worked on the status work for the Moappa forest. Made a pencil map for Hyrum
Presbrey of his claim. Also made a free use permit for him.

6.00 pm Quit work.

Wednesday June 11, 1919

9.00 am Worked in Forest Office on status plats for Moappa Forest.
12.00 Dinner

1.30 Continued work on the status for Moappa forest.

6-00 pm Quit work.
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Thursday June 12, 1919

9.00 am Assisted Mr. Forbes in checking over the property

12-00 Dinner

1-30 pm Looked up some status work & looked over the letter L Claims received to day.

2.30 pm Worked up a volume table from the Yellow Pine, Coconino Volume Table &
figured up the amount of timber estimated & marked on our recent trip to
Trumbull.

5-30 pm Quit work.

Friday June 13, 1919

9.00 am With the clerk Mr. Forbes checked over the acreage of each township in the
Forest. Utah, Arizona & Nevada.

12.00 m Dinner

1-30 pm Continued checking and then coppied [copied] up most of the manuscript pages of
the Moappa forest.

6.00 pm quit work.

Saturday June 14, 1919

9.00 am Continued work on the Moapa Township platts.

12.00 m Dinner

1.30 pm Continued work on the Moapa platts.

6.00 Quit work.

The Office furniture is being packed today to be shipped to Cedar.

Sunday June 15, 1919
Did no official work.

Monday June 16, 1919

9.00 am Worked at packing office fixtures & supplies to be shipped to Cedar City.
12.00 Noon

1-30 Continued packing as in the fore noon.

6.00 pm Quit work.

Tuesday June 17, 1919

9.00 am Continued packing forest furniture & fixtures

12.00 m Noon

1-30 pm Continued packing & loading

8-00 pm Quit work
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Wednesday June 18, 1919

9 am Continued packing & loading the forest furniture & fixtures

12.00 Dinner

1.30 pm Continued as above.

4.30 pm Cleaned out the two office rooms.

6-00 Quit work.

Thursday 19, 1919  [June]

9.00 Cleaned out the wagon & arranged to put the forest service property in it. Cleaned
up the yard and piled up the trash.

12.00 Noon

1-30 pm Hitched up and hauled off the trash and papers and burned the papers. Took the

heating stove I had at Leeds to the shed & cleaned every thing up except the
upstairs. Alex called & wanted the Linoleum sent up by Peter Beckstrom. Had
the team hitched up all after noon.

8 pm Quit work.
Took the Forest Service barrel home & filled it up to soak it up & tighten the
hoops.

Friday June 20, 1919

9.00 am Fixed a tool for taking the staples out of linoleum & took up the Linoleum.
Warmed it in the sun & rolled it & tied it for shipping to Pine Valley. Saw Peter
Beckstrom & told him it was ready.

12.00 Noon

1-30 pm Cleaned up the up stairs & carried a number of things to the wagon shed & swept
the floor. Arranged the things in the shed on the tables. Helped Beckstrom load
the linoleum

4-30 pm Cleaned up my tables & arranged them in order to take up the status work again in
the morning.

5-30 Quit work

Saturday June 21, 1919

9.00 am Worked up a description of the area, Block 5, on the old Stout sale area.

11.00 am Finished up the map of the Schultz well special use and prepared all the uses maps
I had made to send to Cedar.

12.00 Dinner

1.30

5-30 Half Holiday.
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Sunday, June 22, 1919

Did no official work.

Will McMullin phone that he had pulled a cow out of the creek & tried to burn her & the fire had
caught in the brush , but he did not think it would amount to any thing. Thomas Sterling
concured [concurred] in this. As it was late I requested him to get some one & go back & watch
the fire & try to put it out & if it increased to call me in the morning.

Monday, June 23, 1919

8.00 am As McMullin did not call I put in a call for him & one for Macfarlane. Got Oscar
McMullin & Macfarlane. See note at end of day.

9-30 am Mr. snow called & said he would take over the telephone. I requested that he
leave it until the end of the month.

9-40 Spent the balance of the morning on the status records.

12-00 Noon

1-30 Continued work on the status records.

5.30 Quit work.

Oscar McMullin stated that the fire had gone down but has been burning in the snags & had
gotten it under control. They had not come back to town. I reported to Ranger Macfarlane &
suggested that he go over the mountain to the fire & even if it was out it would be well to
investigate immediately. He said he would go. Later in the day Oscar McMullin called again &
stated that the boys had come down. The fire had developed into three patches & two were out &
the third burning some in scattered bushes but would go out. I told him Macfarlane was going to
the fire & would probably go down to town, Leeds, today.

Tuesday June 24, 1919

9.00 am Continued work on the Moapa Division finishing up the Maps.
12-00 Dinner

1.30 pm Continued work on the Moapa status & finished it.

6.30 Quit work.

Wednesday June 25, 1919

9.00 am Got the mail & read over the District Forester’s letter. Took up some correction
work on the Utah status, made new township plat. T36S R15W.

12.00 Dinner

1.30 pm Continued work on the township plat. It was so dim I had to measure a good deal
of it. Continued Status work until 6 pm.
6.00 pm Frank Miles called to see about transferring a grazing privilege .
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Thursday June 26, 1919

9.00 am Continued work on the status records, checking over the areas, dates, etc.

12.00 Noon

1.30 pm Continue checking the status & completed it except the adjusting of the areas of
the forest.

6.00 pm Wrote to Supervisor about resigning.

Friday June 27, 1919

9 am Went over the status papers & folders & put them in order.

10.30 am Went over the District papers picked out what should be finished up. Picked out all
papers that should be mailed to Macfarlane.

12.00 Dinner

2-00 pm Made out the salting statement of the division on District No. 3 giving the amount
of salt placed at each slat ground and total of all salt put out.

5-30 Arthur Coats called & enquired about using the timber on the new block at

Trumbull before the old sale was cleaned. Could not get Supervisor over the
phone. I could not advise him except to write or phone again.
6.00 pm Quit. Very hot.

Saturday June 28, 1919

9.00 am Spent the forenoon in Office. cleaned up the areas of the township in the forest
and found quite a difference in the totals & that given by the Ogden Office.
Decided it would be best for them to adjust the acreage on the unsurveyed sections
& townships.

12.00 Dinner
Took the after noon off on half holiday Saturday. Oiled the office floor.

Sunday June 29, 1919
Did not official work.

Monday June 30, 1919

9.00 am Received work from the Supervisor that the clerk, Mr. Forbes would be down
today to check & receive the property charged to me. Gathered the property up &
brought it to the office & checked it with the property transfer slip.

11.00 am Made out my resignation.

11-30 Checked over the status on with the area received in letter, Dem - Atlas - Dixie,
today.

12.00 Dinner

1.30 pm Made out my monthly reports

2.30 pm Spent the balance of the day on the status pending Forbes arrival.

6-30 Mr. Forbes had arrived and we decided to check over my property and clean out
the building in the morning.

7.00 pm Quit work.
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